



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

4843
30/3/2018

30.03.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Σε οικονομική ασφυξία τα δημόσια νοσοκομεία

Σύμφωνα με τα τελευταία δημοσιευθέντα στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών για την εκτέλεση του κρατικού Προϋπολογισμού, για το δίμηνο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου η επιχορήγηση του Ε.Σ.Υ ήταν σχεδόν μηδενική. Συγκεκριμένα, στα ταμεία των δημόσιων νοσοκομείων έφτασαν μόλις 6 εκατομμύρια ευρώ από τα περίπου 77 εκατομμύρια που αναλογεί στη μηναία επιδότησή τους. Ας σημειωθεί πώς στο κονδύλι αυτό συμπεριλαμβάνεται η επιχορήγηση και των υγειονομικών περιφερειών, με την ετήσια επιδότηση από τα κρατικά ταμεία να ονέρχεται σε 930 εκατομμύρια. Το ποσό των 6 εκατομμυρίων ευρώ αντιστοιχεί σε ποσοστό μόνο 0,7% της ετήσιας επιχορήγησης που δικαιούνται.

Η οικονομική δυσπραγία των νοσοκομείων αναμένεται να είναι πολύ πιο έντονη, αφού προβλέπεται να λάβουν 370 εκατ. λιγότερα σε σύγκριση με το 2017. Η μείωση αφορά στην περικοπή της επιχορήγησης του ΕΣΥ από τον τακτικό Προϋπολογισμό - αφού από τα 1,3 δισεκατομμύρια ευρώ που ήταν πέρσι, θα πέσει φέτος μόνο στα 930 εκατομμύρια ευρώ. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, οι μειώσεις αυτές έχουν δραματικές συνέπειες στην υγεία των πολιτών γιατί κλινικές ανά την χώρα αναγκάζονται να κλείσουν με τους ασθενείς να ταλαιπωρούνται επιπλέον για να μεταβούν σε άλλες πόλεις. Την ίδια στιγμή, τα ληξιπρόθεσμα χρέη του ΕΣΥ ανέρχονται σε 348 εκατομμύρια ευρώ (στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών για τον Ιανουάριο), αυξημένα σε σχέση με τα 301 εκατομμύρια ευρώ που ήταν οι οφειλές το Δεκέμβριο του 2017.

Βάσει των παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Για ποιους λόγους έχει μειωθεί δραματικά το ποσό της επιχορήγησης των δημόσιων νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ;

2. Μπορούν να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες ανάγκες νοσηλείας των πολιτών με αυτά τα ποσά; Εάν όχι, σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να αυξηθεί η δαπάνη για την νοσηλεία των πολιτών στα δημόσια νοσοκομεία στα στοιχειώδη επίπεδα που αυτά απαιτούνται;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ιάσωνας Φωτήλας

Αχαΐας

Βασίλης Οικονόμου

Επικρατείας